Vecteurs

Activité Math'x Terminale S

Activité 3 : Repérer un point dans I’espace EAR L T ad' N1V "‘Aed’ B
A. Dans un parallélépipéde rectangle Q’,f) ne ‘5 v B - P‘{S;P
ABCDEFGH est un parallélépipéde £ L H reall Que e Dg‘”‘”‘
rectangle tel que AB=4 cm, AD=6cm ! R ADC D edr J..u\ _{am (_ ow_
et AE =3 cm. Soit | le point de [AB], E s p G f il e ( M
J le point de [AD] et K le point de [AE] '
tels que Al= Al = AK=1cm. K? P(' “}ﬁf i'QHJF
1. a. Quelle est la nature de ABCD ? | sy hi=mrsusnimiensalin ST D C(L‘ G) dan fe
b. En déduire I'expression du vecteur AC _),-" A o j}_“f‘m ( A ﬁ L A S )
en fonction des vecteurs Al et AJ. i
e 8 [
2. Que peut-on dire de CG et AE? —S
En déduire CG en fonction de AK. 2 ﬁ e C C 3 n =3
3. Déduire de ce qui précéde l'expression de AG en fonction de Al, Al et AK. denc C el L.
4. Soit P le milieu de [FG], R le milieu de [GH] et L le milieu de [EH].
Exprimer AP en fonction de Al, Al et AK. Faire de méme pour AR et AL, 2) ﬁ (, p\ Q 4 C

Acpml«m de ‘*ga‘ﬁd

=4AL + cnidm«
B. Généralisation L Sroun wmA [é £ %F>

Soit A, B, C, D quatre points non coplanaires et M un point de l'espace. dw fe e (’q (; AT ﬂf L J
4§ Af- NG E. BE ¥ 1 A
—¥AT +30% 1 3A3.

.,4;‘&1.-%393 ’rﬁﬂ
M ( /J

oj@)u&& md‘amnef;

1. a. Expliquer pourquoi la paralléle a (AD) passant par M

coupe le plan (ABC) en un point M".

b. Justifier quil existe:

- un réel z tel que M'M = zAD.

- deux réels x et y tels que AM’ = xAB + yXC'.

¢. En déduire que AM = xAB + yAC + zAD.

2. Supposons quiil existe deux triplets(x ; y; z

et[xf?s:;z!]te?sque: PRAn R 7 [:15\ QP\I +6F‘J 4 Sﬂ\ﬁ

AM = xAB + yAC + zAD et AM = x’AB + y’AC + z’AD. m . ﬁk(ﬂ- 4 5)

a.Démontrer que: - - AL=0 f»\’_(_ 4 3 psS 1 BHK
(x — x)AB = (y’ — y)AC +(z’ - 2)AD. L.(D 3 5)

b. Montrer par I'absurde que x = x’.En déduireque y = y' etz=2",

Que peut-on en déduire ?
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